
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

 

ACTA NÚMERO 38/XI/ 1.ª SL 
 

 

 

Aos 14 dias do mês de Setembro de 2010, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na Sala 1 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, 

com a seguinte Ordem do Dia: 

I Parte 

 

1. Audição do Senhor Ministro de Estado e dos Negócios Estrangeiros antes do 

Conselho Europeu extraordinário de 16 de Setembro, no âmbito do 

cumprimento da alínea c) do artigo 4.º da Lei n.º 43/2006, de 25 de Agosto;  

 

 

Depois do Sr. Ministro ter informado tratar-se de um Conselho Europeu 

extraordinário, contando, excepcionalmente, com a presença dos Ministros dos 

Negócios Estrangeiros, o debate centrou-se nos dois temas inscritos na agenda do 

referido Conselho: “As relações da UE com os parceiros estratégicos” e o “Ponto de 

situação do Grupo de Missão sobre a governação económica”; assim como nas 

conclusões do último Conselho sectorial ECOFIN, nomeadamente no que concerne 

ao chamado “semestre europeu” e no papel dos Parlamentos nacionais no processo 

de decisão europeu; no Serviço Europeu de Acção Externa; no recente projecto de 

resolução apresentado conjuntamente pela Sérvia e pela UE à Assembleia Geral das 

Nações Unidas relacionado com a declaração de independência do Kosovo; e no 

apoio da UE ao Paquistão.   

 

A audição foi integralmente gravada em suporte vídeo e áudio e ficará acessível na 

Internet, na página da Comissão de Assuntos Europeus, pelo que se dispensa o seu 

desenvolvimento mais aprofundado nesta sede. 

 

II Parte 

 

Esta parte da reunião foi presidida pelo Sr. Vice-Presidente Carlos Costa Neves 

(PSD). 

 



 

A Sra. Deputada Cecília Honório (BE) anunciou ter apresentado à CAE um 

requerimento, nos termos regimentais do artigo 128.º, solicitando o agendamento 

da discussão do Projecto de Resolução n.º 179/XI/1 – Recomenda ao Governo que 

recuse o visto prévio da União Europeia sobre os Orçamentos de Estados Nacionais, 

na comissão parlamentar competente, até ao final do presente mês. 

 

 

2. Deliberação sobre a posição da Comissão de Assuntos Europeus relativa à 

definição de Acto Legislativo no âmbito do Tratado de Lisboa; 

 

O Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS/PP) recordou o facto de, em reuniões 

anteriores, se ter pronunciado contra o adiamento do agendamento deste ponto da 

ordem de trabalho, apelando a que se concluísse este processo. 

 

O Sr. Vice-Presidente submeteu a posição da Comissão de Assuntos Europeus 

relativa à definição de Acto Legislativo no âmbito do Tratado de Lisboa a votação, 

registando a sua aprovação, por unanimidade, com a presença do PS, PSD, CDS/PP 

e BE. 

 

 

3. Apreciação e aprovação do Questionário relativo ao 14º Relatório Bianual da 

COSAC; 

 

O Questionário foi submetido a votação, tendo sido aprovado, por unanimidade, 

com a presença do PS, PSD, CDS/PP e BE. 

 

 

4. Apreciação, discussão e aprovação do Plano de Actividades para a 2ª Sessão 

Legislativa e do Orçamento da CAE para 2011; 

 
Por sugestão do Sr. Deputado Luís Rodrigues (PSD), este ponto foi adiado para a 

próxima reunião. 

 

5. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados na CAE no âmbito do escrutínio 

de iniciativas europeias: 

 

 Parecer sobre o Relatório da 6ª CAEIE sobre a COM (2010) 283 Final - 

Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho, que altera 

o Regulamento (CE) n.°663/2009 que estabelece um programa de 

concessão de apoio financeiro comunitário a projectos no domínio da 

energia para o relançamento da economia. 

 
O Sr. Deputado José Ribeiro (PS) apresentou o seu Parecer sobre esta proposta, 

destacando a qualidade do Relatório elaborado pela 6.ª Comissão e salientando, por 

um lado, o facto da Proposta de Regulamento em apreço não violar o princípio da 

subsidiariedade e, por outro lado, poder vir a ter um significativo impacto na 

criação de emprego ao nível local. 

 

O parecer foi aprovado por unanimidade, com os votos do PS, PSD e CDS-PP. 

 



 

 Parecer sobre a COM (2010) 289 Final - Proposta de Regulamento do 

Parlamento Europeu e do Conselho, que altera o Regulamento (CE) n.º 

1060/2009 relativo às agências de notação de risco. 

 
O Sr. Deputado José de Bianchi (PS) apresentou o seu Parecer sobre esta proposta, 

que foi aprovado por unanimidade, com os votos do PS, PSD e CDS-PP. 

 

 Parecer sobre a COM (2010) 336 Final - Proposta de Regulamento (UE) do 

Parlamento Europeu e do Conselho, que altera o Regulamento (CE) n.º 

1234/2007 do Conselho (Regulamento «OCM única») no que respeita ao 

auxílio concedido no âmbito do monopólio alemão do álcool. 

 

O Sr. Deputado José Ferreira Gomes (PSD) apresentou o seu Parecer sobre esta 

proposta, salientando a necessidade dos Serviços de apoio à CAE averiguarem da 

possibilidade desta Proposta de Regulamento poder vir a lesar interesses nacionais. 

 

 O Sr. Deputado Luís Rodrigues (PSD) valorizou a questão colocada pelo Sr. 

Deputado José Ferreira Gomes, solicitando que se averiguasse como é que cada 

Estado-membro estava a tratar situações similares, que poderiam vir a distorcer a 

concorrência e, se for o caso, de que forma é que Portugal poderia proceder 

analogamente. 

 

O parecer foi aprovado por unanimidade, com os votos do PS, PSD e CDS-PP. 

 

 

6. Nomeação de Deputado Autor de Parecer da CAE relativamente ao Projecto de 

Lei n.º 375/XI - Altera a Lei n.º 43/2006, de 25 de Agosto, reforçando os meios 

de acompanhamento, apreciação e pronúncia pela Assembleia da República no 

âmbito do processo da Construção da União Europeia. 

 
A elaboração do Parecer relativo ao Projecto de Lei n.º 375/XI referido em epígrafe 

foi atribuído ao Grupo parlamentar do PS, que se comprometeu a indicar 

posteriormente o(a) Sr(a). Deputado(a) que elaborará o Parecer. 

 

 

7. Nomeação de Deputado Autor de Parecer na CAE relativamente aos Relatórios 

elaborados no âmbito do escrutínio de iniciativas europeias: 

 

 Relatório da 1ª CACDLG sobre a COM (2010) 214 Final - Primeiro Relatório 

da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho sobre a imigração e o 

asilo (2009). 

 

A elaboração do Parecer da CAE sobre este Relatório foi atribuído ao Grupo 

parlamentar do PS, que se comprometeu a indicar posteriormente o(a) Sr(a). 

Deputado(a) que elaborará o Parecer. 

 

 Relatório da 1ª CACDLG sobre a COM (2010) 15 Final - Proposta de 

Regulamento do Conselho que altera a Decisão 2008/839/JAI relativa à 



 

Imigração do Sistema de Informação Schengen de segunda geração (SIS 

II). 

 
A elaboração do Parecer da CAE sobre este Relatório foi atribuído ao Grupo 

parlamentar do CDS/PP, que indicou o Sr. Deputado João Serpa Oliva. 

 

 Relatório da 11ª CTSSAP sobre a COM (2010) 193 Final - Proposta de 

Decisão do Conselho relativa às orientações para as políticas de Emprego 

dos Estados-Membros - Parte II das Orientações Integradas «Europa 2020» 

 
A elaboração do Parecer da CAE sobre este Relatório foi atribuído ao Grupo 

parlamentar do PSD, que indicou o Sr. Deputado Arménio Santos. 

 

 Relatório da 6ª CAEIE sobre a COM (2010) 250 Final - Comunicação da 

Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Banco Central Europeu, 

ao Comité Económico e Social Europeu e ao Comité das Regiões: “Reforçar 

a coordenação da política económica”. 

 

A elaboração do Parecer da CAE sobre este Relatório foi atribuído ao Grupo 

parlamentar do PS, que se comprometeu a indicar posteriormente o(a) Sr(a). 

Deputado(a) que elaborará o Parecer. 

 

 Relatório da 6ª CAEIE sobre a COM (2010) 282 Final - Relatório da 

Comissão sobre a Política de Concorrência 2009. 

 
A elaboração do Parecer da CAE sobre este Relatório foi atribuído ao Grupo 

parlamentar do PSD, que indicou o Sr. Deputado Carlos São Martinho. 

 

 Relatório da 7ª CADRP sobre a COM (2010) 298 Final - Parecer sobre a 

"Proposta de decisão do Conselho que renova a autorização para o 

prosseguimento da comercialização de produtos que contenham, sejam 

constituídos por, ou produzidos a partir de milho geneticamente modificado 

Bt 11 (SYN-BTǾ11-1), autoriza os géneros alimentícios e ingredientes 

alimentares que contenham ou sejam constituídos por milho duro Bt 11 

(SYN-BTǾ11-1) nos termos do Regulamento (CE) nº 1829/2003 e revoga a 

Decisão 2004/657/CE da Comissão". 

 

A elaboração do Parecer da CAE sobre este Relatório foi atribuído ao Grupo 

parlamentar do PS, que se comprometeu a indicar posteriormente o(a) Sr(a). 

Deputado(a) que elaborará o Parecer. 

 

 Relatório da 8ª CEC sobre a COM (2010) 296 Final - Comunicação da 

Comissão ao Parlamento Europeu, ao Conselho, ao Comité Económico e 

Social Europeu e ao Comité das Regiões - Dar um novo impulso à 

cooperação europeia no domínio do ensino e da formação profissionais para 

apoiar a Estratégia «Europa 2020» 

 

A elaboração do Parecer da CAE sobre este Relatório foi atribuído ao Grupo 

parlamentar do PSD, que indicou o Sr. Deputado José Ferreira Gomes. 

 

 Relatório da 8ª CEC sobre a COM (2010) 324 Final - Comunicação da 

Comissão Europeia ao Parlamento nos termos do artigo 294º, n.º 6, do 

Tratado sobre o Funcionamento da União Europeia respeitante à posição do 

Conselho, em primeira leitura, referente à adopção de uma Directiva do 



 

Parlamento Europeu e do Conselho relativa à protecção dos animais 

utilizados para fins científicos. 

 

A elaboração do Parecer da CAE sobre este Relatório foi atribuído ao Grupo 

parlamentar do PS, que se comprometeu a indicar posteriormente o(a) Sr(a). 

Deputado(a) que elaborará o Parecer. 

 

 Parecer a elaborar pela CAE sobre a COM (2010) 354 /SEC (2010) 806 - 

RELATÓRIO DA COMISSÃO SOBRE O TRABALHO DOS COMITÉS EM 2009. 

 
A elaboração do Parecer da CAE sobre este Relatório foi atribuído ao Grupo 

parlamentar do PSD, que indicou o Sr. Deputado Vânia de Jesus. 

 

 Relatório da 1ª CACDLG sobre a COM (2010) 133 Final - Comunicação da 

Comissão, ao Parlamento Europeu, ao Comité Económico e Social Europeu e 

ao Comité das Regiões – “A integração social e económica dos Ciganos na 

Europa” 

 

A elaboração do Parecer da CAE sobre este Relatório foi atribuído ao Grupo 

parlamentar do PS, que se comprometeu a indicar posteriormente o(a) Sr(a). 

Deputado(a) que elaborará o Parecer. 

 

 Relatório da 12ª CAOTPL sobre a COM (2010) 143 final - “Relatório da 

Comissão ao Conselho, ao Parlamento Europeu, ao Comité Económico e 

Social Europeu e ao Comité das Regiões sobre a aplicação e eficácia da 

Directiva 2003/35/CE do Parlamento Europeu e do Conselho, de 26 de Maio 

de 2003, que estabelece a participação do público na elaboração de certos 

planos e programas relativos ao ambiente e que altera, no que diz respeito 

à participação do público e ao acesso à justiça, as directivas 85/337/CEE e 

96/61/CE do Conselho. 
 

A elaboração do Parecer da CAE sobre este Relatório foi atribuído ao Grupo 

parlamentar do BE, que indicará posteriormente a Sra. Deputada que elaborará o 

Parecer. 
 

 

8. Apreciação e votação da acta nº 37, de 14 de Julho de 2010. 

 

Foi apreciada e aprovada, por unanimidade, a Acta n.º 37, registando-se a ausência 

do BE e do PCP. 
 

A reunião foi encerrada às 19:45 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 21 de Setembro de 2010. 

 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

 

(VITALINO CANAS) 



 

 

Folha de Presenças 

 
 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Alberto Costa 

 Carlos Costa Neves 

 Carlos São Martinho 

 Cecília Honório 

 Honório Novo 

 João Serpa Oliva 

 José de Bianchi 

 José Ferreira Gomes 

 José Ribeiro 

 Luís Rodrigues 

 Miguel Vale Almeida 

 Paulo Pisco 

 Pedro Brandão Rodrigues 

 Vânia Jesus 

 Vitalino Canas 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Ana Catarina Mendonça Mendes 

 António Gameiro 

 Arménio Santos 

 Luísa Roseira 

 Pedro Duarte 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Manuel Seabra 

 

 

 




